

КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

ПРОТОКОЛ ЧЕРГОВОГО ЗАСІДАННЯ №195

від 05 червня 2024 р.
15:00

Головує – І.Климуш-Цинцадзе - Голова Комітету.

Присутні члени Комітету: В.Галайчук, М.Мезенцева, В.Наливайченко, Д.Любота, П.Мельник, О.Вінтоняк.

Від секретаріату Комітету: А.Багрінець, А.Панаріна, Б.Ференс, К.Шевчук, І.Стецюк, Ю.Мартинов.

Запрошені:

Грищук Роман Павлович – голова підкомітету з питань освіти впродовж життя та позашкільної освіти і адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій;

Качура Олександр Анатолійович – заступник голови Комітету, голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу, виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування;

Кравчук Євгенія Михайлівна – заступник голови Комітету, голова підкомітету з питань інформаційної політики та європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики;

Мокан Василь Іванович – заступник голови Комітету, голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу та виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань молоді і спорту;

Нікітіна Марина Вікторівна – голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань аграрної та земельної політики;

Пашковський Максим Ігорович – голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу, виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань транспорту та інфраструктури;

Подгорна Вікторія Валентинівна – заступник голови Комітету, голова підкомітету з питань розвитку цифрового суспільства та адаптації

законодавства України до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань цифрової трансформації;
Совсун Інна Романівна – голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг;

Стефанишина Ольга Анатоліївна – голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Комітету Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування;

Струневич Вадим Олегович – заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів;

Соболев Олексій Дмитрович – заступник Міністра економіки України з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації;

Манцуров Дмитро Ігорович - Начальник Управління міжнародного співробітництва Міністерства фінансів України;

Калачова Галина Олександрівна – Київська школа економіки;

Грудова Владислава Ігорівна – Київська школа економіки;

Руслан Гаврилюк - Українська національна платформа Форуму громадянського суспільства Східного Партнерства;

Іван Кульчицький - Українська національна платформа Форуму громадянського суспільства Східного Партнерства;

Зоряна Козак - Українська національна платформа Форуму громадянського суспільства Східного Партнерства;

Надія Афанасьева – Українська частина Платформи громадянського суспільства;

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Проект Закону про ратифікацію Рамкової угоди між Україною та Європейським Союзом щодо спеціальних механізмів реалізації фінансування Союзу для України згідно з інструментом Ukraine Facility (0276 від 04.06.2024, Президент України). Обговорення реалізації інструменту Ukraine Facility та імплементації Плану України в рамках цього інструменту.

СЛУХАЛИ: І.Климуш-Цинцадзе щодо проекту порядку денного засідання Комітету.

УХВАЛИЛИ: затвердити порядок денний засідання Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 7, «проти» - 0, «утримались» - 0.

СЛУХАЛИ: інформацію І.Климуш-Цинцадзе щодо розгляду законопроекту 0276. Було відзначено важливість цього документу, який на сьогодні є основним інструментом взаємодії та можливостей фінансової допомоги з боку Європейського Союзу Україні. Водночас було зауважено, що підготовка такого масштабного та відповідального законопроекту потребує більшого залучення Верховної Ради, зокрема, Комітету з питань інтеграції України до ЄС та профільних комітетів, на етапі створення, а не перед розглядом у парламенті. В цьому контексті було висловлено застереження щодо порушення термінів підготовки та передачі законопроекту на розгляд головного Комітету.

ВИСТУПИЛИ: Заступник Міністра економіки України з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації Олексій Соболев з інформацією щодо Рамкової угоди між Україною та Європейським Союзом щодо спеціальних механізмів реалізації фінансування Союзу для України згідно з інструментом Ukraine Facility, а також щодо Плану України в рамках цього інструменту. О.Соболев поінформував про суть Рамкової Угоди, механізми її реалізації, інституційний механізм координації, використання та контролю за використанням коштів в рамках Угоди тощо.

В.Наливайченко запропонував в рамках контролюючої функції Комітету відобразити в рішенні Комітету пропозицію Уряду України розробити на рівні спеціальних органів по боротьбі з корупцією механізми запобігання корупційним ризиків у рамках виконання Угоди.

І.Климуш-Цинцадзе запропонувала в рішенні комітету звернутися до Уряду з проханням надсилати профільним Комітетам Верховної Ради України, включаючи Комітет з питань інтеграції України до ЄС експертизу законопроектів в рамках Ukraine Facility, отриману від Єврокомісії та безпосередньо від DG NEAR.

І.Климуш-Цинцадзе звернула увагу на необхідність здійснення парламентського контролю за виконанням Плану України. В цьому контексті було запропоновано відобразити в рішенні Комітету пропозицію здійснювати щоквартально в рамках повноважень Комітету моніторинг виконання Плану України.

Голова Української частини Платформи Громадянського суспільства Н.Афанасьєва звернулася з проханням щодо проведення Національним Координатором регулярних консультацій в рамках реалізації Плану України.

Голова Української національної платформи Форуму громадянського суспільства Східного партнерства Руслан Гаврилюк порушив питання низької інституційної спроможності міністерств та відомств щодо виконання Плану України і закликав Національного координатора (Міністерство економіки України) використати кошти в розмірі 5 мільярдів Євро, які передбачені інструментом Ukraine Facility на технічну та адміністративну підтримку українського Уряду, власне для підсилення інституційної спроможності міністерств та відомств.

УХВАЛИЛИ: рекомендувати Верховній Раді України прийняти проект Закону «Про ратифікацію Рамкової угоди між Україною та Європейським Союзом щодо спеціальних механізмів реалізації фінансування Союзу для України згідно з інструментом Ukraine Facility» (реєстр. № 0276 від 04.06.2024) за основу і в цілому;

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 6, «проти» - 0, «утримались» -0.

СЛУХАЛИ: інформацію І.Климуш-Цинцадзе щодо необхідності ухвалити окреме рішення щодо низки заходів для реалізації інструменту Ukraine Facility.

УХВАЛИЛИ:

- 1) щоквартально в рамках повноважень Комітету здійснювати моніторинг виконання Плану щодо інструменту Ukraine Facility;
- 2) звернутися до Уряду України та Національного координатора з проханням надсилати профільним Комітетам Верховної Ради України та Комітетам з питань інтеграції України до ЄС, з питань бюджету та з питань антикорупційної політики експертизу законопроектів в рамках Плану України щодо інструменту Ukraine Facility, в разі отримання її Урядом України від Європейської Комісії, зокрема DG NEAR;
- 3) Запропонувати Уряду України створити дієвий механізм запобігання корупційним ризикам під час виконання Рамкової угоди між Україною та Європейським Союзом щодо спеціальних механізмів реалізації фінансування Союзу для України згідно з інструментом Ukraine Facility.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 6, «проти» - 0, «утримались» -0.

Голова Комітету



І. Климуш-Цинцадзе

Секретар Комітету



В. Наливайченко